

平庄能源  
重点合同煤售价未变

证券时报记者 向南

平庄能源(000780)近日分别与13家热电企业签订重点电煤合同，总计煤炭销售合同量为440万吨，合同金额15.13亿元(销售价格及金额均为含税价格)。公司表示严格执行国家发展改革委“关于做好2011年煤炭产运需衔接工作的通知”要求，在签署2011年度重点电煤合同时，年度重点电煤合同价格仍执行2010年煤炭销售价格，未发生变化。平庄能源所签署供应合同的13家公司实际控制人均为中国国电集团公司，本次交易为关联交易。国电天津第一热电厂、天津国电津能滨海热电有限公司、国电泰州发电有限公司、国电谏壁发电厂、国电常州发电有限公司等5家企业为平庄能源新开发电煤用户。

有研硅股  
证实大股东层面筹划重组

证券时报记者 文泰

有研硅股(600206)今日公告，2011年2月22日，某媒体发表题为《科研类央企重组思路渐变：中国钢研拟合并北京有研》的文章，文中称“中国钢研科技集团公司正与北京有色金属研究总院洽谈重组”。部分媒体对此进行了转载。经公司自查，并书面函正控股股东北京有研，北京有研函明确表示：其与中国钢研就联合重组事宜进行了洽谈，但由于重组工作较为复杂，未来3个月内执行重组的计划尚存在不确定性。

武钢股份出资5360万  
控股新型建材公司

证券时报记者 文泰

武钢股份(600005)今日公告，公司全资子公司武汉钢铁集团金属资源有限责任公司与新加坡昂国企业有限公司将在武汉市青山区合资成立武汉武新新型建材有限公司。主要生产经营高性能矿渣微粉。武汉武新新型建材有限公司注册资本为8000万元，武钢金资公司以人民币现金出资5360万元，持股比例为67%，昂国集团以美元折人民币现金出资2640万元，持股比例为33%。

安琪酵母  
埃及项目恢复正常建设

证券时报记者 文泰

安琪酵母(600298)今日公告，自2月11日埃及总统穆巴拉克宣布辞职以后，埃及国内局势已趋于稳定。公司位于埃及的年产1.5万吨高活性干酵母项目，1月30日由于施工人员回国了解家里情况，导致工地停工，自2月7日工人返回工地后已开始恢复工作，目前现场施工运转正常。

新湖中宝  
2.6亿拿下天津两商服用地

证券时报记者 文泰

新湖中宝(600208)今日公告，2011年2月23日，公司全资子公司义乌北方(天津)国际商贸城有限公司通过竞拍获取津静(挂)2010-33、2010-34号宗地(总用地面积分别为7.4万平方米和1.42万平方米。上述土地用途为商服用地，出让年限为40年，竞买价格分别为8900万元和1.7亿元，合计总价2.59亿元，楼面地价为600元/平方米)。

陕西金叶  
合计中标1.5亿合同

证券时报记者 周欣鑫

陕西金叶(000812)今日发布公告，公司及控股子公司陕西金叶丝网印刷有限责任公司同时中标陕西中烟工业有限责任公司2011年度商标纸招标采购，合计金额达到1.5亿元以上，并于2月22日签订了购销合同。

## “两湖”公司支付709万完成异议股份对价

盐湖钾肥仅2股、盐湖集团28万股属异议股份

证券时报记者 周欣鑫

经历4天停牌之后，盐湖钾肥(000792)和盐湖集团(000578)于今日同时发布“异议股份收购请求权和异议股东现金选择权”的申报结果。

公告显示，截至2月18日收盘，共计2股盐湖钾肥股份完成申报“异议股份收购请求权”，280794股盐湖集团股份完成申报“异议股东现金选择权”。

据了解，与此相关的资金清算、股份过户事宜均已于2月23日全部完成。

根据“两湖”公司此前的公告，记者粗略计算了一下，盐湖钾肥“异议股份收购请求权”的行权价格为51.46元，则公司需要支付的现金为102.92元，盐湖集团“异议股东现金选择权”的行权价格为25.26元，公司需要支付的现金为7092856.44元。

“两湖”公司合计支付现金为7092959.36元。

记者了解到，下一阶段盐湖集团将开始进行追送股份过户工作，在刊登换股实施公告之后，公司将根据每2.9股盐湖集团股份将转换为1股盐湖钾肥股份的标准确定换股股权登记日并实施换股。

在上述换股完成后，盐湖集团将向深交所办理终止上市申请，在相关手续办理完毕后，盐湖集团股份终止上市，并将予以注销。

同时，盐湖集团所持盐湖钾肥股份将予以注销，盐湖钾肥将向深交所办理新增股份上市申请，在相关手续办理完毕后，盐湖钾肥股票复牌，新增股份开始上市流通。

公告显示，在此期间，两公司还须向交易所提交2010年年报，根据3月12日的预约年报披露时间推算，盐湖钾肥有望在3月底实现复牌。



phototex/供图

## 新三板5年定向增资逾11亿 去年占比过半

证券时报记者 尹振茂

定向增资无疑是新三板扩容备受市场关注的焦点之一。证券时报记者获悉的一份权威资料显示，试点5年来，新三板企业定向增资合计11.73亿元，定向增资融资额和市盈率不断创新高。

5年来，新三板企业定向增资活跃，系统融资功能不断增强。2010年，共有10家挂牌企业进行了11次定向增资，融资额6.17亿元，超过前4年的融资总额；累计有20家企业进行了24次定向增资，市盈率最高达到84倍，平均

市盈率22.59倍，融资额合计11.73亿元。

在定向增资中，融资额和市盈率不断创新高，2010年，中海阳公司在6个月内进行了两次定向增资，分别融资1.13亿元和2.12亿元，合计3.25亿元，创出了单个企业单次融资额和融资总额新高，且中海阳公司第二次定向增资市盈率84倍；一些企业多次连续融资，形成良性发展循环，已有3家挂牌企业进行了多次定向增资，其中时代科技公司3次，联飞翔公司2次，中海阳公司2次。

通过定向增资，相关企业进行并购扩张做强做大。2010年，九恒星公司定向增发450万股，收购深圳思凯公司100%的股权；凯英信业公司通过定向增发1250万股，收购了北京中电亿商公司100%的股权。与之相关的是，机构投资者参与定向增资热情高涨。2010年参与定向增资的机构投资者达到44家，投资额4.17亿元，占总融资额的比例超过67%。

目前，挂牌企业中的久其软件已在中小板上市，北陆药业、世纪瑞尔已在创业板上市。挂牌企业报表数据显示，目前共有37家企业符合创业板上市财务要求，已有13家

公司就发行股票并申请在创业板上市事宜召开董事会以及股东大会，其中9家公司的申请已获证监会正式受理。代办系统已逐步成为非上市公司股权顺畅流转的平台、创投与股权私募基金的聚集中心、多层次资本市场上市资源的“孵化器”和“蓄水池”。

资料显示，新三板即中关村代办系统股份转让系统试点于2006年1月23日正式启动。

2006年10月25日，中科软和北京时代正式公告定向增资，这标志着新三板融资大门正式打开，之后，新三板的定向增资约每年放行

1~2家。

2009年底，管理层总结了试点期间的做法，确定三项定向增发原则：新老股东双赢、增资数额根据公司发展需要确定和券商把关，宣告新三板定向增资制度日渐明朗。

2010年，与创业板发行“三高”的火爆局面相呼应，新三板定向增资也迎来井喷。

试点5年来，新三板挂牌公司数量逐步增加，目前共有125家企业参与试点，其中已挂牌企业81家，挂牌企业涵盖了电子信息、生物医药、新能源环保、文化传媒等新兴行业。

## 净利增逾五成 南宁糖业拟派亿元大礼

证券时报记者 马宇飞

受益于糖价高位运行等多重因素，南宁糖业(000911)在2010年为投资者交出了一份满意的业绩答卷。

南宁糖业今日披露的2010年度报告显示，公司实现营业总收入38.75亿元，同比增长9.71%；实现利润总额1.89亿元，同比增长26.67%；实现归属于上市公司股东的净利润1.84亿元，同比增长50.85%；基本每股收益为0.64元。

值得注意的是，南宁糖业拟定的2010年末分配方案为：以2010年末总股本28,664万股为基数，每10股派现金3.5元(含税)，共计派发股利1亿元。分配后剩余利润1.01亿

元结转下一年度，资本公积金不转增股本。

南宁糖业称，公司业绩增长的主要原因包括国内食糖市场供不应求，机制糖价格大幅上涨维持高位运行；同时贷款利率下浮，致使财务费用降低；以及和QFII的和解款。

根据中国糖业协会的统计，2009/2010榨季(2009年11月~2010年10月)全国食糖总产量为1073.83万吨，比上一榨季减少了169.29万吨。由于产量减少，2010年的糖价始终在5000元/吨以上高位运行，同比2009年食糖市场价格增长了1000多元。公司表示，由于抓住了良好的市场机遇，顺价销售，所以去年取得了比较好的业绩。

年报数据披露，2010年南宁糖业实际生产机制糖44.68万吨，比上年同期下降20.91%；机制纸6.25万吨(母公司)，与上年基本持平。机制浆10.02万吨，比上年同期下降17.89%；酒精2.02万吨，与上年基本持平。

除此之外，年报还显示，2010年南宁糖业的财务费用为9896.8万元，较上一年的11326.82万元下降了12.63%。同时，公司之前的QFII马丁居里公司就股票交易纠纷一案达成庭外和解，马丁居里同意向南宁糖业支付4000万元的和解款。

南宁糖业称，2011年，公司将以加大扶持力度为着力点，促进甘蔗产量实现新发展，新榨季的目标为“入榨甘蔗总量力争达到400~450万吨以上”。

受益市场爆发性增长  
沈阳机床经营明显改善

证券时报记者 向南

后的净利润为-2567万元。

沈阳机床表示，未来中国将长期保持世界第一机床产销大国的地位，极高的工业比重表明机床市场需求潜力巨大，同时受汽车、能源行业需求带动及中国城市化与工业化进程带来的结构需求增长，中国机床行业仍将保持至少10年的快速发展。

不过沈阳机床同时表示，公司也面临不小挑战，从对行业、市场、技术、产品的综合分析看，未来中国市场会发生竞争格局深刻的变化，同质化竞争会加剧，中国会成为世界机床行业的主战场，公司 will 面临残酷的市场竞争。

沈阳机床2011年主要经营指标为，销售收入108亿元，同比增长34%，其中海外市场收入0.6亿美元，同比增长94%。

## 精达股份2010年净利增长超七成

证券时报记者 王非

精达股份(600577)今日公布2010年年报，公司全年实现主营业务收入76.55亿元，同比增长89.96%；归属于上市公司股东扣除非经常性损益的净利润1.02亿元，同比增长74.39%；每股收益0.369元。

报告期内，受宏观经济刺激政策影响及家电下乡补贴措施的推动，漆包线、汽车电线和电子线的市场需求全年持续旺盛，公司生产和销售顺利完成年度预算目标并创出历史新高。

史最好水平。全公司产品生产和销售总量分别为14.97万吨和14.72万吨，基本完成预算目标。其中：特种电磁线产品产量12.09万吨、销量11.85万吨，分别比去年增加42.92%、39.63%。

精达股份预计未来一年下游产品市场仍将保持较高速度增长，市场需求旺盛，但由于2010年公司现有产能已基本释放，仍有部分产品和局部区域存在供货能力不足的情况。因此必须尽快投入资金扩大适销对路产品的生产能力，以满足更大的市场需求。

记者从精达股份了解到，目前的信贷政策将会给流动资金的贷款及财务成本造成巨大压力，加之电解铜等主要原材料价格与上年相比有较大幅度上升，产销量大幅度增加，因此，2011年解决资金问题将是公司面对的一个重大任务。公司将在2011年做好再融资工作，对募投项目精心谋划和充分论证，认真准备增发申请材料和补充材料的申报，及时回复证监会反馈意见，做好再融资的沟通工作。

中山公用解除  
收购长安期货合同

证券时报记者 向南

中山公用(000685)今日公告，经各方友好协商，公司与西安飞机工业(集团)有限责任公司、西安飞机工业铝业股份有限公司2月24日签署了《解除<产权交易合同>协议书》，解除合同三方于2010年5月29日签

订的《产权交易合同》，放弃收购陕西省长安期货经纪有限公司100%股权。

中山公用拟向西飞集团、西飞铝业共赔偿经济损失合计300万元，除此外，西飞集团、西飞铝业不再向公司主张其他任何赔偿责任及放弃根据《产权交易合同》规定的任何追索权利。